
Chapitre Q – p75 

 

 

Formule de l’aire d’un disque :        A = π × r × r    

 

     Aire      Pi    Rayon  « r au carré » 

Exemple : 

Quelle est l’aire d’un disque de rayon 4 cm ? On donnera la valeur exacte puis 

une valeur approchée au dixième près. 

 

Solution avec calculatrice : 

A = π × r × r         avec     r = 4 cm  

 

π × 4 × 4 = π ×16                 Ce disque a une aire exacte de 16 π cm²  

    = 16 π       soit environ 50,3 cm². 

   ≈ 50,26                    

 

Solution sans calculatrice : 

A = π × r × r         avec     r = 4 cm  

 

π × 4 × 4 = π ×16                 Ce disque a une aire exacte de 16 π cm²  

    = 16 π       soit environ 50,2 cm². 

                     

3,14 × 16 ≈ 50,24                

 
              A poser si besoin 
 

Entraînement : 

Quelle est l’aire d’un disque de rayon 6 cm ? On donnera la valeur exacte  

puis une valeur approchée au dixième. 
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On peut noter 

r ² au lieu de r × r. 

Exercice interactif Vidéo 

Air : Je le respire 

Aire : Je la calcule 

https://youtu.be/0E8h5WWf4NM
https://www.jeuxmaths.fr/exercice-de-math-aire-disque.html
https://www.jeuxmaths.fr/exercice-de-math-aire-disque.html
https://youtu.be/0E8h5WWf4NM
https://www.jeuxmaths.fr/exercice-de-math-aire-disque.html
https://youtu.be/0E8h5WWf4NM
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